

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ**

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
НОВООСКОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА**

Пятьдесят третье заседание Совета депутатов Новооскольского городского округа первого созыва

РЕШЕНИЕ

26 апреля 2022 года

№ 759

**О деятельности Совета депутатов
Новооскольского городского округа
за 2021 год**

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2009 года № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании Устава Новооскольского городского округа, заслушав отчет о деятельности Совета депутатов Новооскольского городского округа за 2021 год, **Совет депутатов Новооскольского городского округа решил:**

1. Принять к сведению отчет о деятельности Совета депутатов Новооскольского городского округа за 2021 год (прилагается).
2. Разместить настоящее решение и текст отчета на официальном сайте Совета депутатов Новооскольского городского округа в сети «Интернет» <http://novoskoladmin.ru>.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

**Председатель Совета депутатов
Новооскольского городского округа**

Попов

А.И. Попова



Приложение
к решению Совета депутатов
Новооскольского городского округа
от 26 апреля 2022 года № 759

**Отчет о деятельности Совета депутатов
Новооскольского городского округа
за 2021 год**

Представляю вашему вниманию отчёт о деятельности Совета депутатов Новооскольского городского округа за истекший 2021 год. Это четвёртый год работы депутатского корпуса первого созыва. Стоит сказать, что в марте 2021 года были досрочно прекращены полномочия депутата по единому избирательному округу от политической партии «Патриоты России» Ушакова Анатолия Николаевича. Вакантный депутатский мандат, в соответствии с действующим законодательством, передан Боровских Любови Сергеевне. Количественный состав Совета депутатов - 25 человек, представленный тремя политическими партиями:

- фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия» - 22 депутата (фракцию возглавляет Попова Александра Ивановна);
- депутатская группа политической партии «Либерально-демократическая партия России» – 2 депутата;
- представляющий интересы политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ»- 1 депутат. Хочу напомнить, что ранее название данной партии было «Патриоты России».

Средний возраст депутатского корпуса – 52 года.

Хочется отметить, что несмотря на определённые ограничения в связи с эпидемиологической обстановкой в стране, Совет депутатов работал предельно последовательно и упорядоченно. Я имею ввиду нашу информационную открытость, организационную дисциплинированность и деловую направленность. За это хочу выразить благодарность всем без исключения депутатам.

В отчетном периоде деятельность Совета депутатов осуществлялась по пяти основным направлениям. Остановлюсь подробнее на каждом.

Нормотворчество. Основной формой работы Совета являются заседания. За отчётный период было организовано и проведено 15 (12 по плану и 3 - внеочередных), рассмотрено и принято 145 решений по различным направлениям, которые были предварительно рассмотрены на заседаниях постоянных комиссий Совета депутатов. В течение отчетного периода состоялось 12 заседаний комиссий, в ходе которых рассмотрено 128 вопросов. В отношении сессионных документов постоянными комиссиями даны положительные рекомендации.

Заседания Совета депутатов были открытыми, с приглашением представителей всех уровней власти, законодательной, исполнительной, органов прокуратуры и правоохранительных органов, представителей

общественных объединений, средств массовой информации. Средний процент явки депутатов составил 59,4 %.

Проекты решений нормативно - правового характера проходили правовую экспертизу. За отчётный период от прокуратуры Новооскольского района в рамках законодательной инициативы поступило 8 предложений:

1) Об утверждении порядка установления льготной арендной платы лицам при предоставлении в аренду неиспользуемых объектов культурного наследия, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, являющихся собственностью Новооскольского городского округа.

2) Об утверждении порядка установления льготной арендной платы и ее размеров лицам, владеющим на праве аренды объектами культурного наследия, находящимися в собственности Новооскольского городского округа, вложившим свои средства в работы по сохранению объектов культурного наследия и обеспечившим выполнение этих работ»

3) Об утверждении Положения о порядке рассмотрения заявок сельскохозяйственных организаций и крестьянских (фермерских) хозяйств о продаже земельных долей из земель сельскохозяйственного назначения и принятия решений о продаже земельных долей на территории «Новооскольского городского округа.

4) Об утверждении порядка назначения и проведения опроса граждан на территории Новооскольского городского округа.

5) О внесении изменений в Устав Новооскольского городского округа.

6) Об утверждении Положения о собраниях граждан в Новооскольском городском округе.

7) Об утверждении порядка заслушивания ежегодных отчетов главы администрации Новооскольского городского округа.

8) Об утверждении Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Новооскольском городском округе.

Также 2 представления (*об устранении нарушений законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления и об устранении нарушений законодательства об общих принципах организации местного самоуправления, о средствах массовой информации*). Все они проработаны в установленном порядке, учтены в нормативной базе.

Председателем Совета депутатов издано 138 распоряжений и 39 постановлений. Распоряжения касались организации деятельности Совета депутатов, назначению публичных слушаний по разным направлениям деятельности органов местного самоуправления.

Постановлениями председателя поощрены работники различных сфер деятельности и утверждены уставы территориальных общественных самоуправлений.

В отчётом периоде постоянно проводился мониторинг действующего законодательства: анализировались изменения в федеральном и региональном законодательстве и принимались меры к оперативному внесению соответствующих нововведений в акты Совета депутатов. Благодаря такой

работе актуализированы: Устав городского округа, часть нормативных актов, касающихся отраслевых органов администрации округа.

На контроле у депутатского корпуса в рамках этого направления работы остаётся принятие в новой редакции Правил благоустройства городского округа.

Остановлюсь на нескольких важнейших решениях, которые приняты в отчётом периоде.

Принятые Советом депутатов решения связаны с:

- Бюджетом городского округа на 2021 год и на плановый период 2022-2023 годов, который принят в одном чтении. До рассмотрения документа на сессии проект бюджета был вынесен для обсуждения на заседания постоянных комиссий, в ходе которого представители постоянных комиссий имели возможность предварительно ознакомиться с основными параметрами бюджета, что, в свою очередь, позволило обеспечить конструктивный диалог депутатского корпуса и уполномоченных лиц администрации при принятии решения об утверждении главного финансового документа.

Бюджет прошлого года корректировался 6 раз. Причинами внесения изменений – увеличение собственных доходов за счет разовых поступлений налога на доходы физических лиц от АО «Приосколье», увеличения целевых безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов, а также необходимость увеличения расходов бюджета на отдельные мероприятия, в том числе на коммунальные услуги, приобретение коммунальной техники, оборудования, детских площадок, текущий ремонт учреждений, обеспечение жильем медицинских работников (местная доля), инициативное бюджетирование (местная доля), ямочный ремонт, приобретение горюче-смазочных материалов и другие расходы.

Подчеркну, что исполнение бюджета находится на постоянном депутатском контроле и осуществляется посредством заслушивания отчетов уполномоченного органа администрации округа на заседаниях профильной постоянной комиссии.

Ключевыми решениями, затронувшими основные сферы жизнедеятельности, стали принятые:

- прогнозный план приватизации муниципальной собственности Новооскольского городского округа на 2022 и плановый период 2023 и 2024 годов;

- бюджет Новооскольского городского округа на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов;

- нормативы стоимости одного квадратного метра общей площади жилья в Новооскольском городском округе для расчета размера социальных выплат на приобретение (строительство) жилья молодым семьям;

- утверждение Положений по пяти видам муниципального контроля (лесном, земельном, жилищном, в сфере благоустройства, на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и дорожном хозяйстве).

Депутатами утвержден нормативный документ «Об утверждении порядка выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а

также проведения их конкурсного отбора на территории Новооскольского городского округа», который определил порядок внесения, рассмотрения и конкурсного отбора инициатив граждан.

При этом отмечу, что с 2021 года поддержка медиков - отдельное направление деятельности региональной власти. В отчетном году выделены денежные средства и приобретены 5 квартир в нашем округе на сумму более 12,5 млн. рублей.

Депутаты ходатайствовали перед Правительством Белгородской области о передаче муниципального имущества в государственную собственность Белгородской области в отношении вышеуказанных квартир медицинским работникам и перед Российской Федерацией о передаче объектов недвижимого имущества из федеральной собственности в муниципальную в отношении земельного участка общей площадью 525,0 кв.м, расположенного по адресу: г. Новый Оскол, ул. Славы (ранее Володарского), д. 57 (детский сад «Умка»).

В сентябре прошлого года начал работу Молодёжный парламент при Белгородской областной Думе, в состав которого вошла молодой специалист, учитель истории и обществознания МБОУ "Средняя общеобразовательная школа № 1 с углубленным изучением отдельных предметов имени Княжны Ольги Николаевны Романовой" Лихтина Светлана Сергеевна. Светлана Сергеевна входит в состав комитета по образованию, науке и культуре. Основной формой работы членов Молодёжного парламента является участие в заседаниях парламента и комитетов, в том числе комитетов областной Думы, профильных комиссий (нулевые чтения). Считаю необходимым организацию аналогичной работы при Совете депутатов Новооскольского городского округа. Формирование объединения предоставит возможность активной молодёжи во взаимодействии с депутатским корпусом реализовать себя, генерировать идеи, которые могут стать нормотворческими и законодательными инициативами.

Сохраняя традицию признания общественных и трудовых заслуг, Почетной грамотой председателя Совета депутатов Новооскольского городского округа удостоены 17 новооскольцев, Благодарственным письмом - 178. В 2021 году звание «Почетный гражданин Новооскольского городского округа» решением депутатского корпуса присвоено директору-главному лесничему областного казенного учреждения «Новооскольское лесничество», нашему коллеге Катюкову Василию Андреевичу.

Следующее направление деятельности – реализация контрольных полномочий.

В 2021 году депутатский корпус заслушал отчеты:

- главы администрации Новооскольского городского округа «Об итогах деятельности администрации Новооскольского городского округа за 2020 год и планах на 2021 год»;

- об итогах работы Отдела Министерства внутренних дел России по Новооскольскому городскому округу;

- Контрольно-счетной комиссии округа.

В рамках контрольных полномочий, учитывая опыт работы 2020 года, мы продолжили сопровождение строительства и реконструкции 14 социально

значимых объектов, в основе которых - реализация национальных проектов и наказов избирателей. Это благоустройство 7 дворовых территорий, обустройство общественных пространств (благоустройство парка семейного отдыха и спорта, набережной реки Оскол), капитальный ремонт объектов социальной сферы, создание центров образования естественно - научной и технической направленности «Точка роста» на базе двух городских школ. Отлаживались все этапы выполнения работ и осуществлялось медиасопровождение на страницах личных и Совета депутата в социальных сетях, сетевого издания "Вперёд". Для более оперативного обмена информацией была создана группа в "Ватсапе". Организацию взаимодействия между жителями и подрядчиками для оперативного решения проблемных вопросов обеспечивали депутаты совместно с ответственными исполнителями от администрации Новооскольского городского округа. На всех объектах в установленный срок размещены стенды с необходимой информацией (заказчику, подрядчику, сроках и кураторе от депутатского корпуса с контактной информацией).

Безусловно, важнейшим направлением, новым для нас, стало инициативное бюджетирование. Впервые глава региона Вячеслав Владимирович Гладков предложил жителям сформулировать и защитить свои проекты по решению проблем территорий. Так в 2021 году было инициировано 16 инициативных проектов на сумму более 31 миллиона рублей. Из них 9 выдвинуто территориальными общественными самоуправлениями, 1 - председателем уличного комитета и 6 - депутатами Совета депутатов (очистка пруда и благоустройство зоны отдыха в х. Березки, обустройство рекреационной зоны «Бурунок» в с. Великомихайловка, ремонт дворовых территорий по ул. Кирзаводская (д.3А, 5,9,11), пер. Кооперативный д. 28, 30, 32 г. Новый Оскол, капитальный ремонт кровли ДК в с. Николаевка, благоустройство детской спортивно-игровой площадки "Счастливое детство" (г. Новый Оскол, ул. Успенская, д. 32/1), благоустройство места отдыха на реке Беленькая г. Новый Оскол, ул. Челюскина, благоустройство береговой зоны реки Беленькая ул. Мичурина, установка качелей в парке семья, в парке сосновый, в центральном парке, парковой зоне СОШ № 3, в районе ЦКР "Оскол", обустройство тротуарных дорожек от ул. Валуйской до поста ГАИ в г. Новый Оскол, по ул. Пушкина, ул. Колхозная, по нечетной стороне ул. Октябрьская, по пл. Свободы, по ул. Тургенева, по ул. Успенская и в п. Прибрежный по ул. 1-я Совхозная).

Подчеркну ещё раз, что депутаты не только проводили информационную работу с активом жителей, сами инициировали проекты, но и участвовали и участвуют в общественном контроле качества и сроков исполнения на всех объектах.

Продолжением программы инициативного бюджетирования стал Губернаторский проект «Решаем вместе», вызвавший огромную заинтересованность у жителей и позволивший решить многие проблемные вопросы на конкретных территориях.

Предлагаю и в дальнейшем придерживаться апробированного алгоритма, потому что только совместными усилиями мы быстрее будем решать острые вопросы, волнующие граждан, и реализовывать полезные инициативы.

Перехожу к следующему направлению нашей работы - исполнению наказов избирателей, которые были и остаются важной частью депутатской деятельности.

Напомню, что в ходе выборов 2018 года нами было получено 275 наказов, вошедших в утвержденный сводный реестр (в городе Новый Оскол - 183 наказа, в сельских территориях - 92). В период с 2018 по 2021 годы исполнено 217 наказов, что составляет 78,9 %. Из них по городу 144 (78,6 %), сельским территориям - 73 (79,3 %). Реестр наказов находится на постоянном контроле в Совете депутатов Новооскольского городского округа.

За период 2021 года исполнено 15 наказов: ремонт дорожного покрытия и строительство тротуаров, благоустройство дворовых территорий, ремонт подъездов, отмостки в многоквартирных домах, уличное освещение.

- проведен капитальный ремонт МБОУ «СОШ № 4», ремонт отмостки многоквартирного жилого дома № 7 ул. Красноармейская г. Новый Оскол, капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 5 ул. Кирова г.Новый Оскол;

- выполнено обустройство тротуара по ул. Успенская, пл. Свободы г.Новый Оскол, ул. 1-я Совхозная в п. Прибрежный, благоустройство дворовых территорий по ул. Кирзаводская г.Новый Оскол, ремонт автомобильной дороги по ул. Нижняя в с. Покрово-Михайловка текущий ремонт в подъездах д. № 67 по ул. Островского, подъездов МКД № 126,128,130 по ул. Ливенская, текущий ремонт 3 подъезда д.11 по ул.Дорожная г.Новый Оскол, ремонт автомобильной дороги в х. Подольхи;

- обустроена пешеходная дорожка от дома культуры до памятника погибшим воинам в годы ВОВ в с. Шараповка;

- установлен фонарь уличного освещения по ул. Молодежная в с. Яковлевка и линия уличного освещения на дамбе в с.Яковлевка.

Позвольте от имени Совета депутатов поблагодарить администрацию Новооскольского городского округа и лично главу администрации Андрея Николаевича Гриднева за конструктивное взаимодействие в вопросах организации исполнения наказов, умение руководителей учитывать мнение депутатского корпуса при определении приоритетности объектов инфраструктуры в текущих и перспективных планах реконструкции и исполнить оставшиеся в 2022 и 2023 годах.

Взаимодействие с жителями и институтами гражданского общества - это четвертое и, пожалуй, наиболее важное направление нашей совместной деятельности, поскольку его цель - улучшение социального самочувствия граждан.

В 2021 году продолжилась работа по совершенствованию системы общественного самоуправления. Сегодня она в городском округе представлена 71 территориальным общественным самоуправлением (в том числе созданных в 2021 году – 7), 38 старостами, 294 уличными комитетами, 15 дворовыми территориями, 87 старшими многоквартирными домами.

В 2021 году, благодаря участию в областном ежегодном конкурсе проектов, реализуемых ТОСами и старостами сельских населенных пунктов, организованном Министерством общественных коммуникаций Белгородской области - 3 ТОСа и 4-е старости получили грантовую поддержку в сумме около 1 млн. 900 тыс. рублей:

- «Создание и обустройство площадки с уличными тренажерами «Быть здоровым, жить активно – это стильно, позитивно!» (с. Ольховатка ТОС «Ольховатский» председатель Титова Неля Ивановна);
- «Стань краше сельский парк» (благоустройство территории парка в селе Глинное Новооскольского городского округа) (с. Глинное ТОС «с.Глинное» председатель Фильчакова Светлана Валерьевна);
- «Благоустройство детской спортивно-игровой площадки «#НАСПОРТЕ» (х. Подольхи ТОС «Центральный» председатель Кулик Наталья Владимировна);
- Создание условий для проведения культурно-массовых мероприятий для жителей хутора Мазепин Новооскольского городского округа (х. Мазепин, староста Панченко О.А.);
- «Костевка хуторок – наш родной уголок» (х. Костевка, староста Ткаченко Т.П.);
- «Родной берег» благоустройство береговой зоны пруда для жителей хутора Проточный (х. Проточный, староста Васильченко В.И.);
- «Добровольные пожарные сельской глубинки» (Формирование дополнительного состава добровольной народной дружины в хуторе Белый Колодезь Яковлевской сельской территории) (х. Белый Колодезь, староста Кузьмина Е.В.).

«Человеком года – 2021» в номинации «Общественное самоуправление» стала председатель уличного комитета улицы Привольная села Ольховатка Анастасия Бабошина. Анастасия Сергеевна также стала призером ежегодного областного конкурса «Лидер общественного самоуправления Белгородской области».

Победителями конкурса на звание «Лучший староста сельского населенного пункта в Новооскольском городском округе» признаны:

1 место – Ткаченко Татьяна Петровна, х. Костевка Новобезгинская сельская территория;

2 место - Васильченко Виктор Иванович, х. Проточный Яковлевская сельская территория;

3 место - Кузьмина Елена Васильевна, х. Белый Колодезь Яковлевская сельская территория.

Победителями конкурса на звание «Лучший председатель территориального общественного самоуправления» признаны:

1 место – Титова Неля Ивановна, ТОС «Ольховатский» Беломестненская сельская территория;

2 место - Девятова Ирина Михайловна, ТОС «х. Севальный» Глинновская сельская территория;

3 место – Кулик Наталья Владимировна, ТОС «Центральный» Ниновская сельская территория.

Искренне поздравляю активистов с таким признанием!

Опыт работы некоторых из них показывает и, на мой взгляд, доказывает, что новооскольцы хотят и способны строить сплоченное общество, членам которого важно жить не только для себя, но и с пользой для других.

С участием активных жителей за отчётный период реализовано более 20 проектов, в том числе по благоустройству территории, инициативного бюджетирования и Губернаторского проекта «Решаем вместе».

Немаловажную роль в активизации населения принадлежит Советам территорий. Эта работа хорошо налажена в сельских территориях, но, к сожалению, совершенно не ведётся в городе Новый Оскол на протяжении двух лет. Эта проблема неоднократно обсуждалась с работниками аппарата Совета депутатов, а именно о необходимости системной работы, направленной на проявление различных инициатив от жителей для решения вопросов местного значения, а также организацией и проведения мероприятий, сохранении и развитии местных традиций, развития физической культуры, массового спорта, духовно-нравственного, гражданско-патриотического и трудового воспитания, проживающих в избирательных округах. Надеюсь, что уже с сегодняшней даты эта работа будет в оперативные сроки организована и на следующий год позволит представить в отчёте достойную результативность.

Неотъемлемой частью деятельности депутатов была и остаётся работа с обращениями граждан. Она включает приёмы, рассмотрение жалоб и обращений, обсуждение и решение вопросов в ходе встреч, собраний, взаимодействие со структурными подразделениями администрации городского округа.

В 2021 году депутатам Совета депутатов Новооскольского городского округа поступило 242 обращения. Большинство из них в ходе личных приемов граждан. Все поступившие запросы были проанализированы и систематизированы по тематике обращений:

- благоустройство, содержание территорий - 22 % (55 обращений);
- деятельность управляющей компании, ресурсоснабжающих организаций – 41% (99 обращений);
- здравоохранение – 6% (14 обращений);
- земельные отношения – 6% (14 обращений);
- дорожная деятельность – 5% (12 обращений);
- прочие вопросы – 20% (48).

Положительно решено 201 обращение, что составляет 83% от общего числа. Это оказание методической и консультативной помощи в разъяснении нормативно - правовой базы в сфере здравоохранения, пенсионного обеспечения, земельного законодательства, а также оказание практической помощи в вопросах бытового характера. 3 обращения граждан требуют тщательной проработки совместно с другими структурами и находятся в стадии рассмотрения. Среди них - ремонт крыши дома № 2/2 ул. Кооперативная г. Новый Оскол, ремонт водопроводных сетей в с. Ярское, строительство пешеходной дорожки вдоль дороги от с. Ниновка до п. Прибрежный.

Конечно, действие ограничительных мер повлекло отмену многих ранее запланированных мероприятий на территории Новооскольского городского округа, но, несмотря на это, депутаты активно приняли участие во всех

проводимых, а именно митингах, посвященных освобождению нашего города, Великой Победе, дню памяти и скорби, в оказании адресной помощи людям старшего поколения, благотворительных акциях «Добрые санки», «Елка желаний», «С новым годом, Служба крови!», «Волонтеры - доноры», «Партийная ёлка», «Диктанте Победы», «Красная гвоздика», «Сад Памяти», «Белый цветок», в поздравлении семей сотрудников полиции, находящихся в служебной командировке ко Дню защитника Отечества, «Лучший подарок-книга!», флашмобах «Доктор мы с Вами! В Новый год без ковида!», экологических месячниках. Хочется отметить об участии депутатского корпуса в праздновании 76-й годовщины Великой Победы. Нами использовалась любая возможность: через родственников, службу социального обслуживания, лично поздравить ветеранов, участников войны, тружеников тыла с этим знаменательным событием и передать слова благодарности всем, испытавшим тяготы тех страшных событий на своих плечах, за то, что ценой неимоверных усилий они подарили нам возможность жить.

Особое внимание Совет депутатов Новооскольского городского округа уделяет информационной открытости своей деятельности. Работа депутатского корпуса освещается в средствах массовой информации(сетевое издание газеты «Вперёд») и на официальном сайте Совета депутатов. Мы, по-прежнему, активны в социальных сетях: ВКонтакте, Одноклассниках, Телеграм - канале, у нас более 900 подписчиков. И, конечно же, открыты для диалога и совместной работы со всеми структурами исполнительной власти, общественными организациями и жителями городского округа.¹⁹ депутатов имеют личные аккаунты в социальных сетях, но, к сожалению, не все и не всегда наполняют их материалами о своей депутатской деятельности.

Посредством официального сайта Совет депутатов старается максимально обеспечить новооскольцев достоверной и актуальной информацией, а это: сведения о проведенных и планируемых заседаниях депутатского корпуса, публичных слушаниях, различная правовая информация, регулярные новостные блоки. В текущем году создана новая рубрика под названием «Разъясняем, информируем», материалы которой простым и доступным языком помогут гражданам ознакомиться с изменениями в законодательстве, узнать о значимых нормах права, о реализуемых проектах и инициативах.

Работа по совершенствованию деятельности представительного органа будет продолжена и в текущем году. Более пристальное внимание депутаты должны уделять работе с избирателями на своих округах, регулярно отчитываться перед ними, изучать их мнения по различным проблемам. Быть более активными на сессиях и постоянных комиссиях. Избиратели доверили нам свои голоса, а с ними свои полномочия, нам необходимо работать так, чтобы не разочаровывать их.

В 2022 году Советом депутатов особое внимание будет уделено:

- постоянному всестороннему мониторингу действующего законодательства как основополагающего звена нормотворческой деятельности;
- совершенствованию взаимодействия в рамках совместной проработки проектов решений Совета;

- формированию Молодёжного совета и предоставления возможности реализации различных идей и инициатив во взаимодействии с депутатским корпусом;

- максимальному содействию развития общественного самоуправления на территориях, творческого потенциала человека, созданию возможностей для реализации гражданских инициатив, развитию межмуниципального сотрудничества с целью изучения и внедрения лучших практик.

Надеюсь, что наша работа как всегда будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания во благо жителей нашего Новооскольского городского округа!

